



CÍRKVICKÉ NOVINY



Kostel Sv. Vavřince

číslo 1 • ročník 13 • červen 2021 • vychází čtvrtletně

Kostel Sv. Jakuba

● VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,

po delší odmlce jsme se rozhodli opět vydat naše Církvické noviny. Stručně vám popíši, co se nám od podzimu loňského roku podařilo v obci realizovat. Byly opraveny a předány do užívání místní komunikace „U Krámu“, „U Pošty“, „U Hasičárny“ a na Jakubské návsi. Na opravené místní komunikaci v Jakubě bylo zahájeno jednání o zákazu vjezdu vozidel nad 3,5tuny, neboť podkladní část vozovky nesplňuje svým složením vjezd těchto vozidel. Na nové komunikaci od krámu byla na žádost občanů osazena dopravní značka – jednosměrný provoz, a to z důvodu velké frekvence vozidel na takto úzké komunikaci.

Opravili jsme u sokolovny v Jakubě pomník padlých vojáků z I. světové války. Dále byl vybudován chodníček na našem hřbitově.



Dokončena byla také revitalizace návsi v Jakubě a v Církvici. Výsadba stromů, úprava a dosev trávníků, instalace budek pro ptáčky a vaků na závlahu. Všechny ostatní stromy byly ošetřeny zdravotními řezy.

V mateřské školce byla zahájena další etapa oprav. Dojde k výměně vnitřních rozvodů vody, které jsou ještě původní a hrozí tak, že dojde k havárii. Dále budou opraveny venkovní terasy a chodník v zadní části MŠ, který je v havarijním stavu.

Pro naše nejmladší občánky mateřské školky byla vy-

budována na žádost paní ředitelky L. Dymákové venkovní učebna, ve které budou děti při výuce v přímém kontaktu s přírodou.

Ještě pár slov k našemu obchvatu. Práce dle informací probíhají dle harmonogramu. Na stavbě jsou v součinnosti i archeologové, kteří provádějí svůj průzkum. Samozřejmě stavbu doprovází i různá omezení, jak krátkodobá, tak i dlouhodobá. Jak už všichni jistě víte, komunikace na Karlov bude uzavřena až do podzimu 2022, a to z důvodu prací na vybudování přemostění železniční trati a obchvatu.



Velmi dobrou zprávou je, že Vodoprávní úřad Kutná Hora v těchto dnech vydal územní a stavební souhlas na vybudování úpravní vody. Po dlouhé době se tak podařil první nejdůležitější krok k realizaci této stavby. Následovat nyní bude zpracování podání žádosti o dotaci z MŽP a poté výběrové řízení na dodavatele stavby. To samozřejmě zabere ještě nějaký čas, ale to podstatné již máme a budeme se snažit zahájit stavbu úpravní co nejdříve.

Na závěr mi vážení spoluobčané dovoluji, abych vám popřál krásné léto a po dlouhé době také dovolenou, kterou si jistě všichni zasloužíme. Užijte si sluníčka, koupání, klidu a hlavně si odpočiňte.

Jiří Volenec, starosta

Děkuji dětem ze základní školy,
které v rámci akce „UKLÍDME ČESKO“ obešly obec a posbíraly odpadky.

Starosta obce Jiří Volenec

SOVZ BIO ODPADU A TŘÍDĚNÝ ODPAD

Od 1. června provádí v naší obci společnost AVE CZ svoz BIO odpadu pro zájemce, kteří si na OÚ vyzvedli příslušnou nádobu. Vývoz v letošním roce je každé sudé úterý a potrvá do konce měsíce listopadu. Pro upřesnění ještě uvádíme, co je možné do této „popelnice“ odkládat: zbytky ovoce a zeleniny, listy a nať, rostlinný kuchyňský odpad, zbytky pečiva a obilovin, travní hmotu, plevel a listí, jemné nebo nadrcené větve, hobliny a piliny, skořápky z vajec, čajové sáčky a kávový logr. Naopak do této nádoby nepatří: veškerý komunální odpad, živočišné zbytky (maso, kůže, kosti), zvířecí exkrementy, papír, sklo, plasty, textil, kovy a nebezpečné odpady.

Co se týká tříděného odpadu, je třeba zmínit, že obec prostory pro jeho odkládání monitoruje kamerovým systémem, který už odhalil nejednoho hříšníka. Tak snad se nám podaří alespoň trochu vylepšit pořádek v okolí barevných kontejnerů.

POZOR: soukromí podnikatelé a firmy si řeší veškeré odpadové hospodářství individuálně přímo se svozovou firmou. Je nepřijatelné, aby odpad z výrobní činnosti byl vyvážen do obecních kontejnerů.

● VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Narození miminka je jednou z nejkrásnějších událostí v životě každého rodiče. K oslavě tohoto okamžiku se váže i kulturní tradice Vítání občánků, které se letos konalo 5. června po téměř roční nedobrovolné odmlce. Přivítání do života byly v tento den na obecním úřadě Církvice tyto děti: Mia Miffková, Nina Rohlíková, Anežka Škrhová, Karolína Volen-

cová, Isabel Malyjurková, Ondřej Kratochvíl a Johana Solovov. Svým kulturním programem zpřijemnilo toto slavnostní odpoledne děti ze základní školy, vedené paní učitelkou Uhlířovou. Po slavnostním projevu starosty obce, pana Jiřího Volence, ve kterém novým občánkům popřál hodně zdraví a krásné a spokojené dětství v bezpečném kruhu rodi-

ny, měli rodiče možnost položit své dítě do kolébky a pořídit si památeční fotografie. Nechyběla ani kytička pro novopečené maminky a dárečky pro „nové občánky“ naší obce. Závěrem mi dovoluji popřát všem ještě jednou hodně zdraví, pohody, radosti a vzájemné lásky, a dětem, aby šťastně vykročily do života, který je teprve čeká.



UPOZORNĚNÍ PRO NASTÁVAJÍCÍ RODIČE

V poslední době se začíná projevovat nezájem o vítání občánků. Možná to je velkou měrou zapříčiněno proběhlou epidemickou situací a nařízeními vlády. Nejenom proto, ale i z důvodu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů budeme nuceni od nového roku přistoupit na nová pravidla. Všichni rodiče, kteří budou mít zájem o tento obřad, se musí přihlásit na Obecním úřadě Církvice u paní Procházkové, nebo zaslat vyplněný a podepsaný tiskopis žádosti na

email: ucetni@cirkvic.cz a nebo jej vhodit do poštovní schránky umístěné u vchodu na OÚ. Tiskopis žádosti naleznete na www.cirkvic.cz v rubrice Kultura a zábava.

Poskytnuté informace o osobních údajích budou použity pouze k účelu pozvání na slavnostní uvítání občánků do života a zápisu do pamětní knihy. Toto se týká všech rodičů dětí s trvalým pobytem v obci Církvice narozených od 1. července 2021. Děkujeme za pochopení.

● MÍSTNÍ KNIHOVNA

Milí čtenáři, dveře do knihovny jsou po dlouhých měsících opět otevřené a vy si tak u nás můžete opět osobně vybírat nejen z našich novin, např. Fáma, Chladná jako led, Kdo chytá v síti, Dokonalá manželka, Mrazivá krutost, Můj tajný život, Tamarín a pomeranč, V temnotách, Hlasy, Slepí ptáci, Dívka v ledu, Temné hlubiny.

Prosíme čtenáře, kteří mají půjčené knížky od loňského roku, aby je přišli vrátit.

Otevírací doba knihovny je vždy ve středu a v pátek od 15:00 do 17:00hod.



PASOVÁNÍ PRVNÁČKŮ NA ČTENÁŘE V MÍSTNÍ KNIHOVNĚ

Pasování prvňáčků na čtenáře - rytíře knih můžeme považovat za velmi zdařilou akci. Neznám krásnější zážitek než vidět úžas, překvapení, nedočkavé očekávání v očích dětí. Přenést se tak do dětského světa a vykouzlit pohádkovou atmosféru spojenou s výchovným momentem. Děti první a druhé třídy dne 15.6.2021 zavíta-

ly do knihovny. Knihovnu navštívil sám pan starosta se svojí asistentkou a knihovnicí. Nejprve děti předvedly své čtenářské schopnosti a zopakovaly po paní asistentce slib čtenáře. Poté k dětem promluvil paní knihovnice. Následovalo vyvolávání jednotlivých žáčků, kteří poklekli na královský polštářek a byli mečem pasováni na

rytíře knih. Jako důkaz „složení této zkoušky“ obdrželi pasovací listinu. Na památku si také odnesli knížku s věnováním, záložku do knížky a dárkový poukaz na průkaz do knihovny na rok zdarma. Chtěly bychom v této akci pokračovat a přivítat vždy naše nejmenší do řad čtenářů tímto slavnostním aktem.



V uplynulém čtvrtroce oslavili svá krásná životní jubilea:

Klosová Bohuslava, Valentová Zdeňka, Zářecký Pavel, Šrámová Jitka, Motyčka Jiří, Kostinec Miloš, Malečková Zdenka, Šťastná Daniela, Rathouzová Marie, Doležal Miroslav, Matějček Vladimír, Kalousková Věra, Šlapáková Zdeňka, Gregorová Jaroslava, Skřivánková Marie, Kovaříková Jaroslava, Dobiášová Libuše, Süssová Jaroslava, Kučera Vladimír, Jandáková Danuše, Hruška Ladislav, Horáčková Bohuslava, Žitková Marie, Bobková Květoslava.

POZVÁNKA NA PŘIPRAVOVANÉ AKCE

10. července	Jakubáček – turnaj ve volejbale	28. srpna	Jakubské posvícení
24. července	po setmění (cca 21:30h.) letní kino – zahrada MŠ	11. září	oslavy 100let založení fotbalu
25. července	koncert v kostele sv. Jakuba, vstupné 100,-Kč, nutná rezervace na OÚ	18. září	Malý Jakubáček – dětský turnaj ve volejbale
7. srpna	od 8.30h. nohejbalový turnaj trojic – hřiště v Jakubě u sokolovny		

● ZPRÁVY Z NAŠÍ MATEŘINKY

Od posledního vydání novin se v naší mateřské škole udála spousta aktivit a opatření, na které jsme dosud nebyli zvyklí.

V novém roce jsme se všichni sešli ve zdraví. Zapojili jsme se do charitativní tříkrálové sbírky, kterou pořádala Charita Kutná Hora. Tímto bych chtěla ještě jednou poděkovat všem, kteří přispěli.

V druhé polovině února jsme napříč třídami oslavili karneval, celá školka byla plná pohádkových bytostí, hrdinů, zvířátek, a dalších postav. To jsme ale ještě ani zdaleka ne-

tušili, že šlo o jednu z posledních akcí na dlouhou dobu, a to z důvodu celoplošného uzavření mateřských škol kvůli pandemii Covid-19.

Od 1. března do 9. dubna byla školka bez dětí. Vzhledem k tomu, že předškolní žáci mají vzdělávání povinné, tak jsme neotáleli a hned od 1. března jsme odstartovali distanční výuku. Třikrát v týdnu jsme rodičům prostřednictvím e-mailu zasílali nabídku vzdělávacích činností. Některým jedincům, kteří neměli k dispozici techniku, jsme doručovali úkoly až domů. Dovolují si říci, že kvalita



distanční výuky byla na dobré úrovni. Nabídka úkolů byla pestrá – od pracovních listů, až po dobrodružné výpravy. S rodiči byl průběh výuky konzultován prostřednictvím dotazníku (zda je nabídka úkolů dostačující, zda mají zájem o online hromadné setkání, apod...). Za zmínku rozhodně stojí velice dobrá spolupráce s rodiči při distanční výuce. Každý den nám rodiče zasílali fotografie dětiček ať už při plnění úkolů, nebo při volných chvílích. Tímto ještě jednou děkujeme rodičům ale i dětem za spolupráci a podporu.

Na znovuotevření MŠ jsme se všichni netrpělivě těšili. Od 9. dubna měli možnost školku navštěvovat pouze předškolní děti a děti, jejichž rodiče jsou zaměstnaní v IZS. Návrat do školky byl možný pouze pod podmínkou testování na Covid-19. Tudíž i žáci museli testování podstoupit. Měli jsme obavy, jak bude testování probíhat a zda nebude pro děti nepříjemné, ale naopak. Děti byly velice statečné a testování zvládly na výbornou. O 14 dnů později byl umožněn návrat do školky i ostatním dětem, a to již bez testování. Po dlouhé době se školka postupně vracela do starých kolejí a nám všem už bylo mnohem veseleji.

V polovině dubna zaslala paní ředitelka Dymáková všem rodičům dobrovolný anonymní dotazník, který byl zaměřen na zmapování potřeb a z kvalitnění MŠ. Každý rodič se v dotazníku mohl vyjádřit. Odpovědi, které se nám vrátily, paní ředitelka vyhodnotila a se získanými informacemi budeme do budoucna pracovat. Děkujeme všem rodičům za zpětnou vazbu. V dubnu se také konal zápis do

1. tříd, z 23 předškolních dětí bylo přijato 16 žáků. Následující měsíc probíhal zápis do mateřské školy. O zápis do naší MŠ byl velký zájem. Z důvodu kapacity nebylo možné přijmout všechny nové uchazeče. Velice nás těší hojný zájem o naši MŠ, ale zároveň je nám velmi líto, že nebylo možné vyhovět všem zájemcům. Naši Broučci, Myšičky i Koťátka nás neustále mile překvapují, dělají nám radost a dodávají nám spoustu pozitivní energie. Proto pro děti neustále vymýšlíme nejrůznější projektové dny: např. Indiánský den, Jízdu zručnosti na kole, pěší výlety po naší obci. Společně jsme oslavili i Den dětí, dopoledne bylo plné soutěží na školní zahradě, jako sladkou odměnu byla pro děti zajištěna zmrzlina, kterou pro celou školku zařídila rodina Bilých, kterým tímto moc děkujeme.

Dále u nás ve školce proběhlo fotografování tříd, loutkové divadlo Pernštejni s pohádkou „V říši skřítků, obrů a víl“ a program o dravcích, který nám představil pan Adámek ze Záchrané stanice dravců a sov Vavřinec. Tyto akce probíhaly ve venkovních prostorech školky, a to z důvodu dodržování opatření proti Covid-19.

Na školní zahradě je již nově vybudovaná přírodní venkovní učebna. Za stavbu děkujeme firmě Tesařství a pokrývačství Jiří Volenec. Tato učebna bude sloužit nejen pro vzdělávání dětí v přírodě, ale také na akce pořádané mateřskou školou. Na vylepšení prostředí na školní zahradě se podílely všechny pedagogické pracovnice, společně jsme si rozdělily jednotlivé úkoly a začaly jsme s realizací – např. „autobus“ = zahradní prvek pro děti, vyvýšený

záhon z palet určený pro výsadbu zeleniny, zajištění lučních květin a okrasných rostlin, venkovní kuchyňka z palet, ohniště a další... Z těchto prvků máme radost, protože nejen že jsou pěkné a praktické, ale také díky vlastní realizaci jsme ušetřili poměrně dost financí. Dále bychom chtěli poděkovat p. Konrádymu za odstranění staré houpací sestavy, místo které bude vybudován nový hrací prvek na zahradě MŠ.



Pomalu ale jistě se blíží konec školního roku a s ním začíná druhá etapa rekonstrukce naší školky, která obsahuje opravu teras a chodníku na školní zahradě, dále rekonstrukce sociálního zařízení, rozvodů vody a odpadů v pavilonu u Koťátek. Stavební práce realizuje firma Kutnohorská stavební, s.r.o.

S koncem školního roku nás také čeká slavnostní rozloučení s předškolními dětmi, které vzhledem k probíhajícímu stavebním úpravám v MŠ bude uskutečněno v kulturním domě. Předškoláci mají připravený program plný tanečků, písní a básní. Na závěr programu proběhne pasování předškoláků za účasti klauna Cucina.

Na závěr bych Vám chtěla za celý tým mateřské školy popřát krásné prožití letních prázdnin.

Claudie Macháčková

● ŠKOLNÍ ZPRÁVY

I v druhém pololetí tohoto školního roku byly naše děti vystaveny celorepublikovému lockdownu a uzavření škol. 12. 4. 2021 jsme se opět vrátili ke školní výuce a i když musíme dodržovat přísná hygienická pravidla v podobě pravidelného testování, nošení roušek apod., jsme šťastni, že můžeme být spolu.

Po návratu do školy jsme se nechali inspirovat doporučeními MŠMT a zavedli jsme třítydenní adaptační období, které bylo zaměřeno na opakování a upevnování učiva bez známek a testů a na preventivní aktivity. Děti si potřebovaly znovu zvyknout na školní režim a připomenout si pravidla společného soužití ve třídě.

I přes pandemii koronaviru se musel uskutečnit zápis žáků do I. ročníku. Proběhl podobně jako v loňském roce bez motivační části. Rodiče své děti zapsali distanční formou a individuálně se přišli

do školy podívat a zeptat se na otázky, které je zajímají. Do naší školy bylo zapsáno devatenáct dětí. Šest rodičů požádalo o odklad povinné školní docházky o jeden rok. Do prvního ročníku tedy v září nastoupí třináct prvňáčků. Motivační odpoledne s úkoly pro naše malé školáčky připravíme dodatečně.

V současnosti také dokončujeme realizaci evropského projektu Šablony II, ze kterých jsme čerpali personální podporu školního asistenta, získali jsme 10 dotykových zařízení pro výuku a realizovali jsme klub logiky a deskových her a doučování pro žáky ohrožené školním neúspěchem. Zažádali jsme také o Šablony III, o projekt na preventivní aktivity a o finanční příspěvek na tradiční Lampionový průvod.

Od návratu dětí do škol jsme se snažili vrátit co nejvíce do normálu. I když se nemohly uskutečnit úplně všechny

společenské a kulturní akce, alespoň nějaké společné školní akce děti zažily. Ještě v březnu jsme se dozvěděli výsledky matematické soutěže Klokan, které nás velmi potěšily. Tři naši žáci se umístili na prvním místě v celostátním kole a jedna žákyně se umístila v okresním kole na druhém místě.

Teď už nás čekají jen závěrečné školní výlety, cyklovýlety v rámci dopravní výchovy, projekt OČMU (Ochrana člověka za mimořádných situací), cvičení v přírodě apod. Jsme rádi, že můžeme našim dětem učení zpestřit prožitkem a že se může každý náš žák učit naplno a s radostí.

Na závěr bych ráda poděkovala Obecnímu úřadu v čele s panem starostou za dar v podobě roušek pro děti a respirátorů pro zaměstnance. Děkujeme.

Přeji nám všem pohodové léto a krásný čas dovolených.

Mgr. Ludmila Hrušková

HRDÁ ŠKOLA

I ve školním roce 2020/2021 se naše škola zapojila do projektu Hrdá škola od organizace School United. Tento rok jsme vzhledem k uzavření škol stihli jen pár netradičních akcí, na které budeme dlouho vzpomínat. Již na podzim proběhl Suit up den - Den ve společenském oblečení. V květnu se uskutečnil Den šílených účesů a svým úspěchem se zapsal mezi nejvydařenější akce školy.

Nejen žáci, ale i učitelé přicházeli v tento den do školy s neobvyklými účesy. Zelenými, červenými a modrými vlasy se to ve škole jen hemžilo. Místo vlasů někomu na hlavě vyrostl

les, rozkvetla louka, vzplál oheň. Na jiných hlavách se objevila zvířata nebo jiné užitečné věci. Byl to opravdu „crazy“ den a my se jen nestačili divit, kolik nevšedních účesů se dá vytvořit. Poslední akcí z projektu Hrdá škola proběhl na začátku června Pyžamový den. Někteří žáci a učitelé zažili legraci hned ráno, když se v pyžamu vydali pěšky na cestu do školy. Ve škole nechyběla ve třídách ani přehlídka pyžam.

I když se v tyto netradiční dny běžně učíme, jen tak na ně nezapomeneme a jsme hrdí na všechny žáky a pedagogy, kteří se do výzev s nadšením zapojili. Vždyť také svým zapojením



do projektu soutěžíme o hodnotné ceny pro školu.

A ještě třešničkou na závěr je informace, že poprvé v tomto roce jsme si nechali vytvořit e-shop se školní kolekcí oblečení. Stačilo k tomu opravdu málo.

Parlamentáci se sešli, domluvili se, za pomoci ostatních žáků odhlasovali vítězné barvy a internetový obchod byl na světě. Po dobu 14 dní jsme si mohli objednávat trička, mikiny a batohy s naším logem, které k nám snad brzy dorazí a my svým oblečením ukážeme, že jsme na školu v Církvici opravdu hrdí. Moc děkujeme projektu Hrdá škola a těšíme se, co nám přinese nový školní rok.

Mgr. Šárka Viktorová

KOMBINOVANÁ VÝUKA

Náš pedagogický tým se neustále vzdělává, díky společnému zápalu a sdílení roste a podílí se tak na celkovém rozvoji školy. A ano, výsledky jsou skutečně vidět. Je krásné sledovat a poslouchat i od okolí, jak se naše škola rozvíjí. To ale není jediné, co nás žene vpřed. Hlavním hnacím motorem je fakt, že chceme, aby výuka na naší škole byla opravdu kvalitní a pro žáky přirozená.

Nenechali jsme proto bez povšimnutí ani nabídku od Eduzměny o zapojení škol do Kombinované výuky. Díky zapojení do projektu jsme získali příležitost úzce spolupracovat se vzdělávacím centrem Tereza a společně tak rozvíjet téma venkovní výuky. Do Kombinované výuky se zaměřením na program UČÍME SE VENKU se zapojila převážná část pedagogických pracovníků z naší školy. Důvodem je, že učení venku nás láká, děti to venku baví a je na radě se toho o učení venku dozvědět víc. Díky projektu jsme absolvovali kurz, společná on-line setkání a vybrali jsme si i pomůcky, bez kterých se venku neobejdeme. To vše nám projekt umožnil zcela zdarma. Tedy pouze za čas, který projektu věnujeme.

Povzbuzení a naladění na venkovní výuku jsme se dali i do



tvoreni vlastních pomůcek. Naše vybavení se postupně plní klacíky, kamínky a dalšími přírodními materiály. V některých třídách se na přípravách venkovní výuky podílí i rodiče a pomáhají se sehnáním potřebného materiálu.

Učit venku teprve zkusíme, ale už teď vidíme, že to opravdu stojí za to!

Mgr. Šárka Viktorová

DISTANČNÍ VÝUKA

Distanční výuka – co to vlastně je? Jedná se o řízenou výuku z domova, kdy je zakázáno chodit do školy. S učiteli se komunikuje přes PC formou on-line výukových hodin, dále přes e-mail, webové stránky a různé mobilní aplikace, kam jsou zadávány práce.

Tato forma výuky má řadu nevýhod např. nedostatečné počítačové vybavení v rodinách, technické výpadky, nižší efektivita učení, snížení motivace pro učení a zejména ztráta kontaktu nejen s pedagogy, ale především s vrstevníky. Záleží také na tom, jak staré děti jsou nuceny se takto učit. Starší děti snázejí tuto formu o něco lépe. Malé děti jsou odkázané na pomoc rodičů. Za pozitiva by se mohlo považovat např. rozvoj samostatnosti a zodpovědnosti za svou práci a každodenní individuální rozvržení učiva.

Bohužel nás tato forma výuky v letošním školním roce potkala hned dvakrát. Po celou dobu jsme vycházeli z doporučení MŠMT, která byla pro nás závazná. Výuka byla zaměřena na stěžejní předměty – ČJ, M, AJ.

Připojování na on-line výuku se obešlo bez větších obtíží. Občas některé pozlobila technika, či slabší signál, přesto se snažili všichni problémy neprodleně vyřešit. V hodinách se připojovali všichni žáci a aktivně se podíleli na výuce. K dispozici měli i různé aplikace na procvičení nebo usnadnění učiva. Zároveň paní učitelky vytvářely výuková videa pro lepší pochopení probírané látky. Situaci zvládli dokonce i naši nejmenší žáčkové za pomoci rodičů. Během dne pak všichni plnili práci zadanou na webových stránkách své třídy a posílali ke zhodnocení vyučujícím. Ti zasloupanou práci zkontrolovali a zasílali zpětnou vazbu.

Žáci s podpůrnými opatřeními měli možnost spolupracovat s asistentkami pedagoga formou on-line výukových hodin nebo prezenčními konzultacemi ve škole. Zároveň všem žákům byly nabídnuty tzv. docvičovací hodiny, ve kterých si mohli procvičovat a upevňovat učivo, které jim činilo potíže.

Byla to náročná doba pro nás pro všechny. Všichni jsme se nemohli dočkat

znovuotevření škol. Po návratu do škol byl pro rodiče vytvořen dotazník, ve kterém se mohli vyjádřit k distanční výuce. Z vyhodnocení zpětné vazby jsme byli velmi potěšeni, že většina rodičů byla s distanční výukou spokojena a považovala zadanou práci za smysluplnou. Děti spíše zvládaly plnit práci samostatně a převážná část probrané učivo ovládá. Ve škole na učivo plynule navázaly a s nadšením se pustily do práce. Nejdůležitější pro ně však byl opětovný kontakt se spolužáky.

Děkujeme rodičům za spolupráci s distanční výukou. Pro všechny bylo celé období velmi náročné. Díky vzájemné podpoře jsme situaci zvládli. Distanční výuka plnohodnotnou výuku nahradit nemůže, ale je to v dané chvíli jediné řešení. Budeme všichni doufat, že nás tato situace v nejbližší době znovu nepotká a budeme se nadále setkávat ve škole. Vzájemný kontakt je nenahraditelný. Ještě jednou za celý tým ZŠ Církvice děkují

Mgr. Jitka Kvízová

DEN DĚTÍ

První červnový den již spousty let patří dětem. Jinak tomu nebylo ani v úterý 1. 6. 2021, kdy si učitelky ZŠ Církvice při příležitosti oslav Mezinárodního dne dětí pro své žáky připravily speciální den plný vědomostních i sportovních her. Děti následovaly šipky, které je provedly speciální trasou po obci až k truhle s pokladem. Poklad však nikdo nezískal jen tak. Cestou děti sbíraly rostliny, vyplňovaly křížovky, procvičovaly násobilku a plnily sportovní úkoly. Na školní zahradě pak žáci v rámci odpolední družiny soutěžili v přenášení vajících, chození po laně a podlézání tyčí. Děti z dolní družiny završily den vlastní přípravou a ochutnávkou palačinek.



NAŠI ŠKOLÁCI POMOHLI UKLIDIT ČESKO

V pátek 23. 4. 2021 proběhl v rámci oslav Dne Země celorepublikový projekt „Uklidme svět!“. I žáci ZŠ Církvice se aktivně zapojili a téměř celé dopoledne sbírali odpadky v obcích Církvice a Jakub. V místních parcích, kolem školy i podél všech chodníků děti nacházely nejrůznější odpadky – pet lahve, nedopalky, plechovky, ale i rozbitý mobilní telefon a pneumatiky. Celkem žáci nasbírali neuvěřitelných 18 pytlů odpadků. Zbytek dne děti věnovaly aktivitám zaměřeným na recyklaci a ekologii.

Bc. Klára Buckova



PRŮŠA PRO ZŠ CÍRKVICE

Ke konci distanční výuky bylo ve čtvrtém ročníku rušno. Paní učitelky Mgr. Denisa Kubová a Anna Karolína Smutná se totiž zapojily do programu „Průša pro školy“. Program spočívá v zapůjčení 3D tiskárny od společnosti Prusa Research a proškolení pedagogů v oblasti 3D tisku. Aby základní škole tiskárna zůstala, bylo nutné vytvořit vlastní originální projekt využitelný ve vý-

uce a splnit veškeré jeho požadavky. Proto se žáci ze čtvrté třídy mohli po návratu z distanční výuky těšit na seznámení s 3D tiskárnou, vytváření vlastních modelů v programu Tinkercad a samostatný 3D tisk. Vše bylo třeba pořádně promyslet, sepsat, nafotit a zrealizovat. Vybraným projektem se staly příběhové kostky, které mají na každé straně jiný obrázek. Dle nich mohou žáci

při hodinách anglického či českého jazyka sestavovat věty a dělat jejich následný rozbor či vyprávět příběhy. Většina žáků se takto setkala s 3D tiskem poprvé. Celým procesem i samotným výsledkem byli velmi fascinováni. Žáci ostatních ročníků chodili do třídy nakukovat a již se nemohou dočkat, až si vytisknou své vlastní modely.

Mgr. Denisa Kubová

ŠKOLNÍ DRUŽINA PRO STARŠÍ DĚTI

Letošní školní rok byl pro nás všechny něčím novým a neznámým. Bylo to velmi těžké období, ale i přes to všechno se nám podařilo zažít spoustu krásných dní, na které velmi rádi vzpomínáme.

V naší školní družině jsme po návratu žáků z distanční výuky hráli především hry, které podporují soudržnost skupiny, vzájemnou spolupráci, pomáhají dětem k vyjádření emocí a celkově vedou k pozitivní atmosféře ve skupině.

I když času bylo málo, stihli jsme toho spoustu. Společně jsme si ke dni dětí připravili palačinky, pro maminky i tatínky vyrobili dárky k jejich svátku. Naše krásné výrobky a kresby jsou ozdobou společných prostor naší školy. Samozřejmě ve družině nechyběly ani volné hry jak ve venkovních, tak i vnitřních prostorech školy. Za zmínku také stojí návštěva

křečka Piškota, který svou přítomností vykouzil úsměv na každé dětské tváři. Povídali jsme si o tom, co taková péče o zvířátko obnáší a na památku si děti křečka nakreslily.



Opravdu velkou radost přinesl všem dětem i nákup nových hraček. Ze všeho nejraději však vzpomínám na den, kdy žáci druhého ročníku uspořádali v družině cirkus. Našli se zde

akrobaté, kouzelníci, krotitelé zvěře a střelci. Celé vystoupení bylo velmi spontánní a emotivní a všichni na tento den velmi rádi vzpomínáme.

Martina Křenková

ŠKOLNÍ DRUŽINA PRO MLADŠÍ DĚTI

Tento školní rok byl velice náročný pro všechny. Nikdy jsme nemuseli být tak dlouho doma bez možnosti osobního setkávání. Dětem to moc chybělo. Když už nás pustili do školy, museli jsme zachovávat tzv. homogenitu tříd, což znamenalo, že se mohou setkat pouze děti z jedné třídy.

Neustále jsme museli dodržovat nařízení vlády (dezinfekce, roušky, odstupy...). Přesto se nám podařilo uspořádat několik akcí. V únoru jsme si vyráběli masky a oblečení na karneval, v březnu už jsme nemohli vyrobit pro maminky dárek k svátku, to se povedlo až v květnu. Na Den Země jsme si připomínali, co můžeme sami udělat. Při vycházkách jsme hledali první jarní květiny a určovali všechny stromy v okolí školy. Zajímalo nás, kdy přiletí špačci a vlaštovky, jak si staví hnízda. Zkoušeli jsme pískat na list trávy, plést věnečky apod.

Když bylo ošklivé počasí, věnovali jsme se vyrábění různých předmětů, zdokonalování ve stříhání a lepení, malování a skládání, plnili jsme čarodějnické úkoly. Nejraději děti měly



společné hry. Také pro tatínky jsme vyrobili dárek. Ještě nás čeká hledání pokladu, výlet cestou necestou a zdolávání indiánské stezky.

Všem dětem přejeme krásné prázdniny bez úrazu a doufáme, že se v září opět v plném počtu a ve zdraví sejdem.

J. Uhlířová

TJ CÍRKVICE

CO SE DĚJE V TJ A U VOLEJBALISTŮ

V posledním článku jsme pouze mohli shrnout, co bylo a co snad bude. No a byla dlouhá pauza, pro nikoho nechtěná, ale nařízená. Chvilku jsme počkali a nešli jsme hned první týden, ale od 12.5. se vrátili naši Církvičtí minivolebalisté na své tréninky. Rozjezd nebyl jednoduchý, protože ze začátku jsme mohli pouze ven a trápil nás vždy ve středu déšť, takže jsme velice rádi využili otevření tělocvičen a tréninky máme již naplno. Někteřím dětem zářila i očka, když se na trénink mohly zase vrátit. Natěšené byly snad úplně všechny děti. O prázdninách bude sice od tréninků pauza, ale již tradičně je ukončíme společně na našem soustředění. A od září se budeme těšit na nové tvářičky (myslíme nové prvňáčky) a na všechny ostatní děti, které s námi budou pokračovat. Zkušenosti ze soustředění budou moct děti ihned využít na našem domácím turnaji, který se bude konat na víceúčelovém hřišti, a to 18.9.2021. Přijďte se v září všichni podívat a našim malým spoluobčanům, kteří budou bojovat pod vysokou sítí, poďte držet palce.



TJ CÍRKVICE SPOLEK - ODDÍL MÍČOVÝCH HER S PODPOROU OBCE CÍRKVICE

VÁS ZVE NA TURNAJ V BAREVNÉM MINIVOLEJBALU:

MALÝ JAKUBÁČEK

TŘETÍ ROČNÍK CÍRKVICKEHO MINIVOLEJBALOVÉHO TURNAJE

ZÁKLADNÍ INFORMACE

MÍSTO: víceúčelové hřiště obce Církvice
KDY: sobota, 18. září 2021
PREZENCE: 9:00 - 9:30
ZAČÁTEK HRU: 10:00



KATEGORIE

Žlutý - dvojice 1. 7. 2013 a mladší (Družstvo tvoří dva až čtyři hráči)
Oranžový - dvojice 1. 7. 2012 a mladší (Družstvo tvoří dva až čtyři hráči)
Červený - dvojice 1. 7. 2011 a mladší (Družstvo tvoří dva až čtyři hráči)
Modrý - trojice 1. 7. 2009 a mladší (Družstvo tvoří tři až šest hráčů)



PRAVIDLA

Hraje se podle pravidel tzv. „Barevného minivolejbalu“ vyhlášených Českým volejbalovým svazem, upravených pro středočeský krajský minivolejbal.

SYSTÉM TURNAJE

Výběr vhodného herního systému závisí na počtu přihlášených družstev. Jednotlivá utkání se hrají na 6 až 10 minut dle rozhodnutí pořadatele. Každé družstvo sehraje alespoň 5 utkání.

PŘIHLÁŠKY

Přihlášky vyplňte nebo zašlete do neděle 12.9.2021, a to přímo na našem webu www.tjcirkevce.cz nebo na email tjcirkevce@gmail.com. Po naplnění kapacity budou přihlášky v jednotlivých kategoriích uzavřeny.



240052 (F52) Čáslav-Církvice-Kutná Hora

Platí od 17.6.2021 do 30.6.2021 VÝLUKOVÝ



Přpravu zajišťuje : ARRIVA VÝCHODNÍ ČECHY a.s., provozní oblast Čáslav, Pod Nádražím 1204, tel.327 315 070

Table with columns TPZ, km, Tč and 31 columns of arrival times for stations from Čáslav to Kutná Hora, including intermediate stops like Církvice and Malín.

opačný směr

Table with columns TPZ, km, Tč and 34 columns of arrival times for the reverse route from Kutná Hora back to Čáslav.

- Legend for symbols: x (work days), 31 (not on 31.12.20), 41 (not on 1.7.21-31.8.21), 18 (not on 1.7.21-31.8.21), 11 (not on 21.12.20-30.12.20), 12 (not on 21.12.20-31.12.20), 13 (not on 21.12.20-31.12.20), 10 (not on 31.12.20-1.7.21), 10 (not on 31.8.21), Δ (3 min stop), Δ (7 min stop).

240052 (F52) Čáslav-Církvice-Kutná Hora

Platí od 1.7.2021 do 11.12.2021 VÝLUKOVÝ



Přpravu zajišťuje : ARRIVA VÝCHODNÍ ČECHY a.s., provozní oblast Čáslav, Pod Nádražím 1204, tel.327 315 070

Table with columns TPZ, km, Tč and 31 columns of arrival times for stations from Čáslav to Kutná Hora, including intermediate stops like Církvice and Malín.

opačný směr

Table with columns TPZ, km, Tč and 34 columns of arrival times for the reverse route from Kutná Hora back to Čáslav.

- Legend for symbols: x (work days), 31 (not on 31.12.20), 41 (not on 1.7.21-31.8.21), 18 (not on 1.7.21-31.8.21), 11 (not on 21.12.20-30.12.20), 12 (not on 21.12.20-31.12.20), 13 (not on 21.12.20-31.12.20), 10 (not on 31.12.20-1.7.21), 10 (not on 31.8.21), Δ (3 min stop), Δ (7 min stop).